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1. Общие положения

Основание и цель исследования

Основанием настоящего исследования, проведенного отделом анализа и методологии правоприменительной практики Управления контроля топливно-энергетического комплекса ФАС России, является приказ ФАС России от 19.12.2012 № 773/12 «О плане работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2013-2014 годы» (далее – Приказ ФАС России от 19.12.2012 № 773/12), которым предусмотрено проведение анализа состояния конкуренции на мелкооптовых рынках автомобильных бензинов в Российской Федерации.
Целью проведения анализа состояния конкуренции на мелкооптовых рынках автомобильных бензинов является установление доминирующего положения вертикально интегрированных нефтяных компаний (далее – ВИНК) на региональных рынках, а также унификация методов анализа с учетом проведенного обобщения лучших практик территориальных органов ФАС России.
Анализ и оценка состояния конкурентной среды на данных товарных рынках и установление доминирующего положения хозяйствующих субъектов осуществлены в соответствии с:

· Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции);
· Порядком проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденным Приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее – Порядок);
· Административным регламентом Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по установлению доминирующего положения хозяйствующего субъекта при рассмотрении заявлений, материалов, дел о нарушении антимонопольного законодательства и при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией, утвержденным Приказом ФАС России от 25.05.2012 № 345.
В качестве исходной информации использованы:

1. Общероссийский классификатор видов экономической деятельности.

2. Государственные стандарты, технические условия, инструкции по эксплуатации оборудования.

3. Аналитические данные Федеральной антимонопольной службы и ее территориальных органов.

4. Сведения, полученные от хозяйствующих субъектов, осуществлявших мелкооптовые поставки автомобильных бензинов на территории Российской Федерации.
2. Временной интервал исследования товарных рынков
Согласно приказу ФАС России от 19.12.2012 № 773/12, а также, учитывая, что исследование носит ретроспективный характер, и принимая во внимание требования пункта 9 статьи 5 Закона о защите конкуренции, временной интервал исследования определен как 2012 год.
3. Продуктовые границы товарных рынков
Согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности, принятому Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 № 454-ст, мелкооптовая торговля автомобильными бензинами классифицирована в подгруппе 51.51.2 «Оптовая торговля моторным топливом, включая авиационный бензин».
Таким образом, в соответствии с подпунктом «г» пункта 3.4 Порядка, предварительное определение товара – автомобильные бензины.
Бензины предназначены для поршневых двигателей внутреннего сгорания с принудительным воспламенением (от искры). ГОСТ по автомобильным бензинам определяют область применения автомобильных бензинов как моторное топливо для бензиновых двигателей (ГОСТ Р 51866-2002: «Настоящий стандарт распространяется на неэтилированные бензины, предназначенные для использования в качестве моторного топлива на транспортных средствах с бензиновыми двигателями...»).
В настоящее время в Российской Федерации производятся и реализуются четыре основных вида автомобильных бензинов, предназначенных для использования в качестве моторного топлива на транспортных средствах с бензиновыми двигателями: А-76 (ГОСТ 2084-77), АИ-92 (ГОСТ 2084-77, ГОСТ Р 51105-97, ТУ 38.001165-2003, ГОСТ Р 51313-99), АИ-95 (ГОСТ 2084-77, ГОСТ Р 51105-97, ГОСТ Р 51313-99), АИ-98 (ГОСТ Р 51313-99).
Вместе с тем распространены также бензины иных марок: Нормаль-80 (ГОСТ Р 51105-97), АИ-80 (ТУ 38.001165-2003), Регуляр-91 (ГОСТ Р 51105-97), Премиум-95 (ГОСТ Р 51105-97), АИ-96 (ТУ 38.001165-2003), Супер-98 (ГОСТ Р 51105-97), Премиум Евро-95 и Супер Евро-98 (ГОСТ Р 51866-2002), Регуляр Евро-92 (ГОСТ Р 51866-2002) и другие.
Спецификация топлива, которое допустимо применять в конкретных бензиновых двигателях, определяется производителем двигателей. В технических паспортах (инструкциях по эксплуатации) автомобилей приводятся физико-химические эксплуатационные показатели бензинов, исходя из которых, пользователь автомобиля определяет соответствующую марку бензина для использования в качестве моторного топлива.
На практике единственным существенным показателем, классифицирующим автомобильные бензины, является октановое число моторного топлива (далее – ОЧ). По ОЧ автомобильные бензины разделяются на две подгруппы, что и является существенным различием:

· низкооктановые бензины – А-76, АИ-80, Нормаль-80 (ОЧ 76,0 по моторному методу и 80,0 по исследовательскому методу);
· высокооктановые бензины –  Регуляр-91, АИ-92, АИ-96, Супер-98, Премиум Евро-95, Супер Евро-98, Регуляр Евро-92 и другие (ОЧ 82,5 – 88 по моторному методу, 91 - 98 по исследовательскому методу).
Оптовая, как и мелкооптовая реализация нефтепродуктов (в том числе, автомобильных бензинов), принципиально отличается от розничной реализации не только объемом партий, но и требованиями, предъявляемыми к данной деятельности.

Нормативный акт, регулирующий розничную реализацию автомобильных бензинов, а именно: «Правила технической эксплуатации автозаправочных станций» (РД 153-39.2-080-01), утвержденные Приказом Минэнерго РФ от 01.08.2001 № 229, устанавливает, что нерасфасованные нефтепродукты отпускаются в баки автотранспортных средств и тару потребителей исключительно через топливо- и маслораздаточные колонки (пункт 2.10), а топливораздаточные колонки  предназначены для измерения объема и выдачи нефтепродуктов при заправке транспортных средств и в тару потребителя (пункт 6.1).

В соответствии с пунктом 3.5 Порядка, анализ условий и способов мелкооптовой реализации автомобильных бензинов, проведенный на основе информации представленной нефтяными компаниями, предусматривает поставку нефтепродуктов грузополучателям: водным, железнодорожным, автомобильным транспортом. 

Поставка водным транспортом, железнодорожным транспортом или автомобильным транспортом исключает отпуск бензина розничному приобретателю, то есть, непосредственно в бак транспортного средства или иной техники, требующих по условиям эксплуатации использования бензина определенной марки. Данные условия мелкооптовых поставок характерны для всех марок автомобильных бензинов.
Кроме того, учитывая сложившуюся ситуацию устоявшихся предпочтений и спроса на все марки автомобильных бензинов разными группами приобретателей в зависимости от собственных нужд, а также устоявшиеся товаропотоки, не ограниченные административными границами субъектов Российской Федерации, обусловленные вышеупомянутыми способами поставок, у продавцов есть возможность сбыта автомобильных бензинов в мелкооптовом сегменте не зависимо от спроса отдельных приобретателей на определенную марку автомобильного бензина, что позволяет определить продуктовые границы как автомобильные бензины в целом.
4. Географические границы товарных рынков
В соответствии с Методическими указаниями по подготовке аналитического отчета о состоянии конкуренции на мелкооптовых рынках автомобильных бензинов, предварительно географические границы товарных рынков определены как административные границы субъектов Российской Федерации.
Принимая во внимание, что в соответствии с пунктом 4.1 Порядка, географическими границами товарного рынка являются границы территории, на которой приобретатель (приобретатели) приобретает или имеет экономическую, техническую или иную возможность приобрести товар и не имеет такой возможности за ее пределами, и, в соответствии с пунктом 4.3 Порядка, устоявшиеся организационно-транспортные схемы приобретения товара приобретателями и возможности перемещения товара к покупателю, географическими границами товарного рынка являются границы территории спроса на товар.
В соответствии с подпунктом «в» пункта 4.2 Порядка, границы территории спроса на товар определяются на основании информации о структуре товаропотоков (то есть, границ территории, за пределы которой вывозится и на которую ввозится не более 10% от общего объема рассматриваемой товарной массы).
На основании вышеизложенного, а также учитывая полученную от хозяйствующих субъектов информацию о структуре товаропотоков, географическими границами товарных рынков определены:

· либо административные границы субъекта Российской Федерации (в случае, если не менее 90% от общего объема поставок автомобильных бензинов в мелкооптовом сегменте в субъекте Российской Федерации приходится на отпуск хозяйствующими субъектами с нефтебаз и нефтехранилищ, расположенных в данном субъекте Российской Федерации);

· либо объединение административных границ нескольких субъектов Российской Федерации (при наличии ситуации, когда не менее 10% от мелкооптовых поставок автомобильных бензинов в административных границах одного субъекта Российской Федерации приходится на нефтебазы и нефтехранилища, расположенные в другом субъекте Российской Федерации).
По результатам настоящего анализа, установлено следующее:
· 37 товарных рынков, географические границы которых совпадают с административными границами субъектов Российской Федерации (Республика Коми, Архангельская область, Ненецкий автономный округ, Псковская область, Калининградская область, Белгородская область, Воронежская область, Курская область, Орловская область, Кировская область, Республика Мордовия, Оренбургская область, Пензенская область, Пермский край, Саратовская область, Удмуртской Республики, Республика Адыгея, Астраханская область, Краснодарский край, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Северная Осетия - Алания, Ставропольский край, Чеченская Республика, Свердловская область, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Бурятия, Забайкальский край, Красноярский край, Новосибирская область, Омская область, Томская область, Сахалинская область, Чукотский автономный округ);
· 13 товарных рынков, Ана (Приложение № 1):
1. Товарный рынок I (Республика Карелия и Мурманская область);
2. Товарный рынок II (Новгородская область, Ленинградская область и город федерального значения Санкт-Петербург);
3. Товарный рынок III (Вологодская область, Брянская область, Калужская область, Смоленская области, Тульская область, Тверская область, Владимирская область, Рязанская область, Ярославская область, Костромская область, Липецкая область, Ивановская область, Тамбовская область, Московская область и город федерального значения Москва);
4. Товарный рынок IV (Республика Башкортостан, Республика Марий Эл и Республика Татарстан);
5. Товарный рынок V (Нижегородская область и Чувашская Республика);

6. Товарный рынок VI (Самарская область и Ульяновская область);
7. Товарный рынок VII (Республика Калмыкия, Волгоградская область и Ростовская область);
8. Товарный рынок VIII (Курганская область и Челябинская область);
9. Товарный рынок IX (Республика Алтай и Алтайский край);
10. Товарный рынок X (Иркутская область и Кемеровская область);
11. Товарный рынок XI (Республика Тыва и Республика Хакасия);
12. Товарный рынок XII (Амурская область, Еврейская автономная область и Хабаровский край);
13. Товарный рынок XIII (Камчатский край, Магаданская область и Приморский край).
5. Состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарных рынках в качестве продавцов и покупателей
Хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по поставке автомобильных бензинов в мелкооптовом сегменте товарных рынков, в том числе, закупающими товар преимущественно для целей последующей перепродажи, являются:

· хозяйствующие субъекты, входящие в одну группу лиц ВИНК: ОАО «Газпром» (включая ОАО «Газпром нефть»), ОАО «НК «Альянс», ОАО АНК «Башнефть», ОАО «ЛУКОЙЛ», ОАО «НК «Роснефть», ОАО «Сургутнефтегаз», ОАО «Татнефть»;
· независимые хозяйствующие субъекты.

Покупателями на мелкооптовых рынках автомобильных бензинов являются хозяйствующие субъекты, осуществляющие розничную реализацию автомобильных бензинов, крупные промышленные предприятия, приобретающие автомобильные бензины преимущественно для целей профессионального использования, а также хозяйствующие субъекты, приобретающие товар мелкооптовыми партиями преимущественно для целей последующей перепродажи.
6. Объем товарных рынков и доли хозяйствующих субъектов на рынках
В соответствии с пунктом 6.1 Порядка, в качестве показателя объема товарной массы используется показатель объема поставок автомобильных бензинов в натуральном выражении (тонны) хозяйствующим субъектам, осуществляющим розничную реализацию автомобильных бензинов, крупным промышленным предприятиям, приобретающим автомобильные бензины преимущественно для целей профессионального использования, а также хозяйствующим субъектам, приобретающим товар преимущественно для целей последующей перепродажи.
В соответствии с подпунктом «а» пункта 6.2 Порядка, объем товарного рынка определяется как сумма объемов поставок данного товара хозяйствующими субъектами, действующими на рассматриваемом товарном рынке.
В соответствии с пунктом 6.3 Порядка, доля хозяйствующего субъекта на товарном рынке рассчитывается как выраженное в процентах отношение показателя, характеризующего объем товарной массы, поставляемой данным хозяйствующим субъектом на исследуемый товарный рынок, к показателю, характеризующему объем рассматриваемого товарного рынка.
Доли хозяйствующих субъектов на товарном рынке определяются применительно к установленному временному интервалу, к продуктовым границам и к географическим границам рассматриваемого товарного рынка, а также к составу хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке.

Согласно пункту 6.4 Порядка доля группы лиц на соответствующем товарном рынке определяется как сумма долей хозяйствующих субъектов, действующих на одном товарном рынке и составляющих группу лиц в соответствии с частью 1 статьи 9 Закона о защите конкуренции.
Объемы мелкооптовых поставок бензинов автомобильных в натуральном выражении и доли хозяйствующих субъектов–поставщиков приведены в Приложении № 2 к настоящему аналитическому отчету.

В ходе анализа установлена следующая структура долей (долей хозяйствующих субъектов, осуществлявших мелкооптовые поставки автомобильных бензинов в границах определенного товарного рынка, при условии, что доля не менее 8%) и объемы для каждого товарного рынка.

1. «…»

2. «…»

3. «…»

4. «…»

5. «…»

6. «…»

7. «…»

8. «…»

9. «…»

10. «…»

11. «…»

12. «…»

13. «…»

14. «…»

15. «…»

16. «…»

17. «…»

18. «…»

19. «…»

20. «…»

21. «…»

22. «…»

23. «…»

24. «…»

25. «…»

26. «…»

27. «…»

28. «…»

29. «…»

30. «…»

31. «…»

32. «…»

33. «…»

34. «…»

35. «…»

36. «…»

37. «…»

38. «…»

39. «…»

40. «…»

41. «…»

42. «…»

43. «…»

44. «…»

45. «…»

46. «…»

47. «…»

48. «…»

49. «…»

50. «…»

7. Уровень концентрации товарных рынков
В соответствии с пунктом 7.1 Порядка, для определения уровня концентрации на установленных товарных рынках использовались следующие показатели: 

1) коэффициент рыночной концентрации (CR);
2) индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI).

В соответствии с пунктом 7.2 Порядка в зависимости от значений коэффициента рыночной концентрации и индекса рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана выделяются следующие уровни концентрации товарного рынка:

· высокий – при 70%<=CR3<=100% или 2000<=HHI<=10000;

· умеренный – при 45%<= CR3<=70% или 1000<= HHI<=2000;

· низкий – при CR3<45% или HHI <1000.
Показатели рыночной концентрации в границах товарных рынков и уровни концентрации на товарных рынках
Высокий уровень концентрации определен на следующих товарных рынках:
1. Товарный рынок I (Республика Карелия и Мурманская область).

CR3=99,95%, HHI=8289.
2. Товарный рынок II (Новгородская область, Ленинградская область и город федерального значения Санкт-Петербург).

CR3=86,52%, HHI=2886.

3. Товарный рынок III (Вологодская область, Брянская область, Калужская область, Смоленская области, Тульская область, Тверская область, Владимирская область, Рязанская область, Ярославская область, Костромская область, Липецкая область, Ивановская область, Тамбовская область, Московская область и город федерального значения Москва).

CR3=89,02%, HHI=4647.
4. Товарный рынок IV (Республика Башкортостан, Республика Марий Эл и Республика Татарстан).
CR3=86,48%, HHI=4883.
5. Товарный рынок V (Нижегородская область и Чувашская Республика).

CR3=91,95%, HHI=3321.
6. Товарный рынок VI (Самарская область и Ульяновская область).

CR3=95,46%, HHI=5671.

7. Товарный рынок VII (Республика Калмыкия, Волгоградская область и Ростовская область).

CR3=84,79%, HHI=2822.

8. Товарный рынок VIII (Курганская область и Челябинская область).

CR3=96,42%, HHI=3771.

9. Товарный рынок IX (Республика Алтай и Алтайский край).

CR3=99,90%, HHI=5028.
10. Товарный рынок X (Иркутская область и Кемеровская область).
CR3=99,93%, HHI=6480.

11. Товарный рынок XI (Республика Тыва и Республика Хакасия).

CR2=100,00%, HHI=6466.

12. Товарный рынок XII (Амурская область, Еврейская автономная область и Хабаровский край).
CR2=100,00%, HHI=7667.
13. Товарный рынок XIII (Камчатский край, Магаданская область и Приморский край).

CR3=100,00%, HHI=9596.

14. Товарный рынок Республики Коми.

CR1=100,00%, HHI=10000.
15. Товарный рынок Архангельской области.

CR3=86,71%, HHI=2807.

16. Товарный рынок Ненецкого автономного округа.

CR1=100,00%, HHI=10000.

17. Товарный рынок Псковской области.

CR3=99,43%, HHI=4894.

18. Товарный рынок Калининградской области.

CR3=98,27%, HHI=4902.

19. Товарный рынок Белгородской области.

CR3=95,60%, HHI=5988.

20. Товарный рынок Воронежской области.

CR3=91,78%, HHI=2898.

21. Товарный рынок Курской области.

CR3=98,03%, HHI=5769.

22. Товарный рынок Орловской области.

CR3=99,28%, HHI=6780.

23. Товарный рынок Кировской области.

CR3=96,50%, HHI=6163.
24. Товарный рынок Республики Мордовия.

CR3=98,38%, HHI=8085.

25. Товарный рынок Оренбургской области.

CR3=99,88%, HHI=7478.
26. Товарный рынок Пензенской области.

CR3=100,00%, HHI=8687.
27. Товарный рынок Пермского края.

CR3=99,90%, HHI=4660.

28. Товарный рынок Саратовской области.

CR3=99,96%, HHI=6736.
29. Товарный рынок Удмуртской Республики.

CR3=95,69%, HHI=3276.

30. Товарный рынок Республики Адыгея.

CR2=100,00%, HHI=9117.

31. Товарный рынок Астраханской области.

CR3=100,00%, HHI=7109.
32. Товарный рынок Краснодарского края.

CR3=90,45%, HHI=3966.
33. Товарный рынок Республики Дагестан.

CR2=100,00%, HHI=9980.
34. Товарный рынок Республики Ингушетия.

CR1=100,00%, HHI=10000.
35. Товарный рынок Карачаево-Черкесской Республики.

CR2=100,00%, HHI=9476.

36. Товарный рынок Республики Северная Осетия - Алания.

CR2=100,00%, HHI=5708.

37. Товарный рынок Ставропольского края.

CR3=98,57%, HHI=6282.
38. Товарный рынок Чеченской Республики.

CR1=100,00%, HHI=10000.
39. Товарный рынок Свердловской области.

CR3=99,13%, HHI=8428.
40. Товарный рынок Тюменской области.

CR3=100,00%, HHI=4868.
41. Товарный рынок Ханты-Мансийского автономного округа.

CR3=99,34%, HHI=6033.
42. Товарный рынок Ямало-Ненецкого автономного округа.

CR3=98,08%, HHI=8478.
43. Товарный рынок Республики Бурятия.

CR2=100,00%, HHI=9954.
44. Товарный рынок Забайкальского края.

CR2=100,00%, HHI=9952.

45. Товарный рынок Красноярского края.

CR3=99,98%, HHI=6593.
46. Товарный рынок Новосибирской области.

CR3=99,12%, HHI=9250.
47. Товарный рынок Омской области.

CR2=100,00%, HHI=9996.
48. Товарный рынок Томской области.

CR3=100,00%, HHI=4987.

49. Товарный рынок Сахалинской области.

CR1=100,00%, HHI=10000.
50. Товарный рынок Чукотского автономного округа.

CR1=100,00%, HHI=10000.
Таким образом, все товарные рынки, в соответствии со значениями коэффициентов рыночной концентрации и индексов рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана, характеризуются высоким уровнем концентрации.
8. Барьеры входа на товарные рынки
В соответствии с пунктом 8.2 Порядка и на основании аналитических отчетов территориальных органов, к барьерам входа на мелкооптовые рынки автомобильных бензинов относятся следующие виды обстоятельств или действий, препятствующих или затрудняющих и ограничивающих хозяйствующим субъектам начало деятельности на указанных товарных рынках:
1) Экономические ограничения, в том числе:
· нехватка оборотных средств для приобретения нефтепродуктов, поскольку подавляющее большинство оптовых поставщиков реализует топливо на условиях предварительной оплаты, а при мелкооптовых поставках возникает проблема задержки оплаты клиентами. Кредитные ресурсы банков привлекать экономически нецелесообразно из-за высокой процентной ставки, краткосрочности кредита, сложной процедуры получения средств и занижения стоимости залога, в связи с чем, хозяйствующие субъекты вынуждены закупать продукцию у ограниченного числа поставщиков, готовых предоставить товарные кредиты (отсрочки платежа), что также влечет дополнительные затраты и сказывается на цене на нефтепродукты в сторону увеличения.
· экономическая нецелесообразность приобретения мелких партий нефтепродуктов, трудности, связанные с их поставкой и перевалкой, и как следствие, необходимость достаточного начального капитала для завоза крупных партий нефтепродуктов.

· транспортные ограничения, ввиду слабой развитости транспортной системы в ряде регионов Российской Федерации, а также высокие тарифы на перевозку, низкая пропускная способность ряда дорог для большегрузного транспорта в определенные сезоны, что может отрицательно сказаться на ритмичности работы хозяйствующих субъектов на определенном товарном рынке, удорожании продукции и послужить причиной проблем оптимального выбора поставщика продукции.

· высокая арендная плата за пользование нефтебазами и нефтехранилищами, емкостями хранения нефтепродуктов, а также высокий уровень затрат на строительство нефтебаз (нефтехранилищ) и большие сроки окупаемости капитальных вложений.
2) Административные ограничения, связанные с выделением и оформлением земельных участков под строительство нефтебаз (нефтехранилищ), а также процедуры, связанные с соблюдением природоохранных и противопожарных требований.
3) Стратегия поведения действующих на товарных рынках вертикально-интегрированных нефтяных компаний, их активное развитие и создание собственных преимуществ по сравнению с другими потенциальными участниками рынка. Прочные хозяйственные связи крупных участников рынка требуют необходимости участия потенциальных конкурентов в вертикальной интеграции, что также увеличивает издержки входа на товарный рынок.

9. Оценка состояния конкурентной среды на товарных рынках
По результатам проведенного исследования, с учетом показателей рыночной концентрации, можно сделать вывод о том, что мелкооптовые рынки автомобильных бензинов в Российской Федерации являются высококонцентрированными и относятся к товарным рынкам с неразвитой конкуренцией, большинство из существующих барьеров входа на которые являются труднопреодолимыми.
Дополнительно следует отметить стабильность и неизменность состава крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на мелкооптовых рынках автомобильных бензинов. В частности:

· долю более 35% (но менее 50%) занимают ОАО «Газпром нефть» – на 5 товарных рынках, ОАО «Газпром» – на 2 товарных рынках, ОАО АНК «Башнефть» – на 1 товарном рынке, ОАО «ЛУКОЙЛ» – на 1 товарном рынке, ОАО «НК «Роснефть» – на 1 товарном рынке, ЗАО «КиТЭК» – на 1 товарном рынке.
· долю более 50% занимают ОАО «НК «Роснефть» – на 14 товарных рынках рынках, ОАО «Газпром нефть» – на 10 товарных рынках, ОАО «Газпром» – на 7 товарных рынках, ОАО АНК «Башнефть» – на 6 товарных рынках, ОАО «ЛУКОЙЛ» – на 4 товарных рынках, ОАО «Сургутнефтегаз» – на 1 товарном рынке, ЗАО «Никифор» – на 1 товарном рынке, ГУП ЧАО «Чукотснаб» – на 1 товарном рынке.
Приложение: 1. Товарные рынки, географические границы которых включают в себя административные территории нескольких субъектов Российской Федерации на 5 л. в 1 экз.;
2. Объемы мелкооптовых поставок бензинов автомобильных в натуральном выражении и доли хозяйствующих субъектов–поставщиков на 12 л. в (не прилагается).
Начальник управления контроля 

топливно-энергетического комплекса                                                         Д.Н. Махонин

